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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Enaon EDA: Σε νέα ενεργειακή εποχή η Φλώρινα: συνδέθηκε με το δίκτυο του 
φυσικού αερίου  

   
Τελετή Αφής Φλόγας για την τροφοδοσία του δικτύου στη Φλώρινα από την 

Enaon,  παρουσία της Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
 
 
Η φλόγα του Φυσικού Αερίου άναψε συμβολικά χθες στην ακριτική Φλώρινα, 
σηματοδοτώντας μια νέα εποχή για την περιοχή.   
 
Η Enaon EDA, Ελληνική Εταιρεία Διανομής Αερίων, θυγατρική της Enaon, τροφοδοτεί την 
πόλη της Φλώρινας μέσω έργων υποδομής μικρής κλίμακας LNG, κορυφαίας τεχνολογίας, 
που αναπτύσσονται με την τεχνογνωσία του μητρικού ομίλου Italgas. 
 
Πρόκειται για καινοτόμες υποδομές που παρέχουν στα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις 
της πόλης τη δυνατότητα πρόσβασης σε μια καθαρότερη και οικονομικότερη μορφή 
ενέργειας. Η Φλώρινα είναι από τις πρώτες πόλεις στην Ελλάδα που η Enaon EDA 
τροφοδοτεί μέσω LNG. 
 
H τελετή αφής φλόγας φυσικού αερίου στη Φλώρινα, που σηματοδοτεί την ενεργοποίηση 
του δικτύου και τη σταδιακή τροφοδότηση της πόλης, πραγματοποιήθηκε χθες από την 
ηγεσία της Enaon, τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της Enaon, κα. Barbara Morgante και τη 
Διευθύνουσα Σύμβουλο της Enaon EDA, κα Francesca Zanninotti. Την τελετή τίμησαν με 
την παρουσία τους η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κα Αλεξάνδρα Σδούκου, 
ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, κ. Γιώργος Αμανατίδης, ο Δήμαρχος Φλώρινας, κ. 
Βασίλης Γιαννάκης, o βουλευτής Π.Ε. Φλώρινας της ΝΔ, κ. Σταύρος Παπασωτηρίου, η 
Συντονίστρια του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Βόρεια Ελλάδα, κα Έλενα Σώκου, ο 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, καθώς και εκπρόσωποι της 
οικονομικής και κοινωνικής ζωής του τόπου.  
 
Η Διευθύνουσα Σύμβουλος της Enaon, κα Barbara Morgante υπογράμμμισε κατά τη 
διάρκεια της ομιλίας της: «Αυτό το έργο αποτελεί ένα ισχυρό παράδειγμα για το πώς οι 
καινοτόμες υποδομές μπορούν να υποστηρίξουν την τοπική κοινότητα. Η ενεργοποίηση 
του δικτύου διανομής φυσικού αερίου στη Φλώρινα αποτελεί καθοριστική στιγμή, όχι μόνο 
για την πόλη, αλλά και για το μέλλον της διανομής ενέργειας στην Ελλάδα.  Το έργο 
αποτελεί απόδειξη της δέσμευσής μας να φέρουμε το φυσικό αέριο σε κάθε περιοχή, 
ανεξαρτήτως γεωγραφικής θέσης. Επίσης, υπογραμμίζει τη στενή συνεργασία μεταξύ 
θεσμικών φορέων, τοπικών παραγόντων, ρυθμιστικών αρχών και της Enaon, ο οποίος 



 

 

 

αξιοποιεί εις βάθος την εκτεταμένη τεχνογνωσία της μητρικής μας εταιρείας Italgas.  Με 
την ενσωμάτωση της βαθιάς γνώσης και των καινοτόμων πρακτικών της Italgas, μπορέσαμε 
να χρησιμοποιήσουμε ψηφιακά εργαλεία κορυφαίας τεχνολογίας και λύσεις έξυπνων 
δικτύων για την ενίσχυση της αποδοτικότητας και της αξιοπιστίας των δικτύων μας,  που 
είναι έτοιμα να υποδεχθούν άμεσα βιομεθάνιο και, μελλοντικά, υδρογόνο».   
Και πρόσθεσε: «Η δέσμευση του ομίλου Italgas στην καταπολέμηση της κλιματικής 
αλλαγής είναι ιδιαίτερα ισχυρή για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, μέσω της παρουσίας του στην 
" Α΄ Λίστα Κλίματος " του Carbon Disclosure Project (CDP, Μη Κερδοσκοπικός 
Οργανισμός). Στο πλαίσιο αυτό, η Italgas βρέθηκε στην κορυφή της κατάταξης στην 
κατηγορία "Κλιματική Αλλαγή", λαμβάνοντας την υψηλότερη βαθμολογία, "Α". Το 
αποτέλεσμα αυτό επιβεβαιώνει την εγκυρότητα και αξιοπιστία των πρωτοβουλιών και 
στόχων που έχουν τεθεί στο Στρατηγικό Σχέδιο και στο Σχέδιο Δημιουργίας Βιώσιμης 
Αξίας του Ομίλου». 
  
Η Διευθύνουσα Σύμβουλος της Enaon EDA, κα Francesca Zanninotti σημείωσε: «Η 
ενεργοποίηση του δικτύου διανομής φυσικού αερίου στη Φλώρινα καταδεικνύει τη 
δέσμευσή μας για την ανάπτυξη ενεργειακών υποδομών στην Ελλάδα, αίροντας την 
ενεργειακή απομόνωση  ακόμη και στις πιο απομακρυσμένες περιοχές της χώρας.  Η 
Εταιρεία θέτει πλέον σε εφαρμογή το σχέδιό της για τη σύνδεση των καταναλωτών με 
αποφασιστικότητα, διασφαλίζοντας την αποτελεσματική και αδιάλειπτη διανομή φυσικού 
αερίου στους κατοίκους και τις επιχειρήσεις που έχουν αυξημένες ενεργειακές ανάγκες 
λόγω των κλιματικών συνθηκών. Μόλις χθες, υπογράψαμε μαζί με τον Δήμο Φλώρινας τις 
συμβάσεις για τη σύνδεση με το δίκτυο διανομής φυσικού αερίου  21 δημοτικών κτηρίων, 
συμπεριλαμβανομένων 18 σχολείων,  ενώ προχωρήσαμε στην υπογραφή συμφωνητικού με 
την Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών Εορδαίας για τη σύνδεση 10 εκκλησιαστικών 
ακινήτων».   
 
Επιπλέον, η κα Zanninotti επισήμανε ότι το έργο στη Φλώρινα αποτελεί μέρος του 
ευρύτερου προγράμματος ανάπτυξης της εταιρείας στην περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, 
όπου έχει ήδη ενεργοποιηθεί το δίκτυο σε τρεις άλλες πόλεις, την Καστοριά, το Άργος 
Ορεστικό και τα Γρεβενά. «Οι πολίτες, οι τοπικές αρχές και οι επιχειρήσεις έχουν 
αγκαλιάσει την προσπάθειά μας, αναγνωρίζοντας τη σημασία του έργου και για τον σκοπό 
αυτό θα συνεχίσουμε να επεκτείνουμε το δίκτυο και σε άλλες περιοχές της Φλώρινας και 
της Δυτικής Μακεδονίας γενικότερα, για να καλύψουμε την ισχυρή ζήτηση που έχει ήδη 
καταγραφεί», τόνισε η Διευθύνουσα Σύμβουλος της Enaon EDA. 
 
Η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κα Αλεξάνδρα Σδούκου τόνισε: «Η 
ενεργοποίηση του δικτύου φυσικού αερίου στην πόλη της Φλώρινας και η πρόσβαση των 
νοικοκυριών και των επιχειρήσεων σε οικονομικότερη θέρμανση σε μία περιοχή της 
Δυτικής Μακεδονίας με τόσο απαιτητικές κλιματικές συνθήκες, συμπληρώνει ένα μεγάλο 
πλέγμα από προτεραιότητες και δράσεις που προωθεί η κυβέρνηση σε όλη την επικράτεια. 
Από την έναρξη της διανομής φυσικού αερίου στις ελληνικές πόλεις έως σήμερα, έχουν 
γίνει περισσότερες από 625 χιλιάδες συνδέσεις, που εξυπηρετούν σήμερα 2,5 εκατομμύρια 
συμπολίτες μας. Το αναπτυξιακό πλάνο προβλέπει την κατασκευή περισσότερων από 
3.000 χιλιομέτρων νέου δικτύου, φτάνοντας τα 11.000 χιλιόμετρα και 1 εκατομμύριο 
συνδέσεις έως το 2030. Οι συνολικές επενδύσεις στα δίκτυα διανομής έχουν ξεπεράσει το 



 

 

 

1,5 δισεκατομμύρια ευρώ, δημιουργώντας παράλληλα χιλιάδες θέσεις εργασίες για τεχνικό 
και επιστημονικό προσωπικό. Το 2024 ήταν μία παραγωγική χρονιά με το φυσικό αέριο να 
φτάνει σε 7 νέες πόλεις: Γρεβενά, Λιβαδειά, Γιαννιτσά, Καστοριά, Άργος Ορεστικό, 
Ορεστιάδα και Βέροια. Ενώ εντός του 2025 θα ακολουθήσουν η Πάτρα, η Άμφισσα, η 
Αλεξάνδρεια Ημαθίας, τα Ιωάννινα, η Άρτα, η Πρέβεζα, η Ηγουμενίτσα, ο Πύργος και το 
Αγρίνιο. Επίσης, συγκριτικά με το 2023, το 2024 επιτεύχθηκε μία αύξηση της τάξεως του 
10% στα νέα συμβόλαια σύνδεσης και στις νέες συνδέσεις που ενεργοποιήθηκαν. Η 
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών βρίσκεται καθημερινά στο επίκεντρο της 
ενεργειακής μας πολιτικής». 
 
Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, κ. Γιώργος Αμανατίδης 
δήλωσε ότι η έλευση του φυσικού αερίου στη Φλώρινα αποτελεί σημαντικό ορόσημο όχι 
μόνο για την πόλη, αλλά και ευρύτερα για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, καθώς 
πρόκειται για ένα έργο με κοινωνικό, αναπτυξιακό και περιβαλλοντικό πρόσημο. Η χρήση 
του φυσικού αερίου, που αποτελεί μια μορφή ενέργειας πιο «καθαρή», αποδοτική και 
οικονομική, σημείωσε ο κ. Αμανατίδης, συνεισφέρει στην ευημερία της τοπικής κοινωνίας 
μειώνοντας το ενεργειακό κόστος για τα νοικοκυριά της περιοχής που έχουν αυξημένες 
ενεργειακές ανάγκες. Την ίδια ώρα, το έργο ενισχύει την τοπική οικονομία καθώς οι 
επιχειρήσεις επιτυγχάνουν εξορθολογισμό στα λειτουργικά τους κόστη και γίνονται πιο 
ανταγωνιστικές και,  παράλληλα,  συνεισφέρει στην προστασία του περιβάλλοντος. 
 
Ο Δήμαρχος Φλώρινας, κ. Βασίλης Γιαννάκης, σημείωσε: «Σήμερα είναι μια ξεχωριστή 
μέρα για τον τόπο μας. Η Φλώρινα βγαίνει οριστικά από το περιθώριο των ενεργειακών 
εξελίξεων και ένα όνειρο δεκαετιών των συνδημοτών μας για πρόσβαση σε μια οικονομικά 
προσιτή και αποδοτική μορφή ενέργειας γίνεται επιτέλους πραγματικότητα. Η φλόγα, που 
ανάβουμε σήμερα, θέτει σε λειτουργία με τον πλέον επίσημο τρόπο ένα από τα 
σημαντικότερα αναπτυξιακά έργα της μεταλιγνιτικής περιόδου, το οποίο όχι μόνο 
ανακουφίζει άμεσα τον οικογενειακό προϋπολογισμό των συνδημοτών μας, αλλά 
διασφαλίζει για πολλές δεκαετίες ακόμα την ενεργειακή βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα 
της περιοχής.  Θεωρώ χρέος μου να ευχαριστήσω όλους όσοι συνέβαλλαν στην υλοποίηση 
αυτού του έργου. Εμείς ως Δημοτική Αρχή δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε την προσπάθεια 
για έναν Δήμο υψηλών προσδοκιών, σύγχρονο, βιώσιμο και λειτουργικό». 
 
Η ηγεσία της Enaon εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς όλους όσοι συνέβαλαν για την 
υλοποίηση του έργου:  στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τις αρχές της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, τις δημοτικές αρχές και τους τοπικούς φορείς και, 
κυρίως, τους πολίτες της Φλώρινας που από την αρχή υποστήριξαν την υλοποίηση αυτού 
του σημαντικού έργου. 
 
 
Η «ταυτότητα» του έργου 
 
Οι επενδύσεις για την έλευση του φυσικού αερίου στη Φλώρινα ανέρχονται συνολικά σε 
40 εκατ. ευρώ. 
 
Η κατασκευή του δικτύου διανομής φυσικού αερίου στη Φλώρινα, που 
συγχρηματοδοτείται από ίδια κεφάλαια της εταιρείας και πόρους της Ε.Ε. με συνολικό 



 

 

 

προϋπολογισμό 19,9 εκατ. ευρώ, προχωρά με γοργούς ρυθμούς. Με την 
συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της  Ευρωπαϊκής Ένωσης, το έργο ξεκίνησε  με πόρους 
του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) και θα ολοκληρωθεί μέσω 
του  Προγράμματος «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» στο ΕΣΠΑ 2021-2027. 
 
Μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο του έργου, έχουν κατασκευαστεί 51 χιλιόμετρα δικτύου 
χαμηλής πίεσης (σχεδόν το σύνολο του μήκους), ενώ 11 χλμ δικτύου ενεργοποιήθηκαν ήδη 
τον Ιανουάριο, επιτρέποντας την τροφοδοσία των πρώτων νοικοκυριών. Το δίκτυο 
ενεργοποιείται σταδιακά και εκτιμάται ότι τον Μάρτιο θα έχει ενεργοποιηθεί στο σύνολό 
του, ενώ  σήμερα βρίσκεται σε εξέλιξη η κατασκευή περίπου 1.000 σημείων παράδοσης 
που θα καλύψουν περίπου 1.800 συνδέσεις καταναλωτών.  
 
Παράλληλα, έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή 52 χιλιομέτρων δικτύου μέσης πίεσης και η 
Εταιρεία είναι έτοιμη να συνδέσει τη Φλώρινα με το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς όταν  ο 
αγωγός φυσικού αερίου υψηλής πίεσης φτάσει  στη Δυτική Μακεδονία.  
 
Ήδη, η Enaon EDA σε συνεργασία με τον Δήμο Φλώρινας υπέγραψαν τις συμβάσεις για τη 
σύνδεση 21 δημοτικών κτηρίων, συμπεριλαμβανομένων 18 σχολείων. Το κόστος για αυτές 
τις συνδέσεις θα καλυφθεί από την Enaon EDA και από δημόσιους πόρους. 
Επίσης, η Enaon EDA και η Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας προχώρησαν 
στην υπογραφή συμφωνητικού για τη σύνδεση 10 εκκλησιαστικών ακινήτων με το δίκτυο 
διανομής φυσικού αερίου. Μεταξύ αυτών των ακινήτων, είναι το κτήριο που στεγάζεται η 
Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, το εκκλησιαστικό γυμνάσιο Φλώρινας και 
το οικοτροφείο Φλώρινας. 
 
Συνολικά, μέχρι σήμερα, έχουν υποβληθεί περίπου 4.000 αιτήσεις σύνδεσης με το 
δίκτυο στη Φλώρινα και έχουν υπογραφεί σχεδόν 2.400 συμβάσεις σύνδεσης. Οι 
περισσότερες αιτήσεις σύνδεσης έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του προγράμματος 
"Oil to Gas" που προβλέπει την αντικατάσταση των υφιστάμενων συστημάτων θέρμανσης 
με συστήματα φυσικού αερίου. Το πρόγραμμα έχει συνολικό προϋπολογισμό περίπου 20 
εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από κοινοτικούς πόρους μέσω του Υπουργείου Ενέργειας 
και Περιβάλλοντος. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι για όλους τους οικιακούς καταναλωτές, ανεξάρτητα από την 
ένταξή τους στο πρόγραμμα, καθώς και για όλους τους εμπορικούς καταναλωτές, υπάρχει 
100% έκπτωση στα τέλη σύνδεσης, προσφέροντας σημαντική εξοικονόμηση στους 
καταναλωτές.   
 


